

В МАХАЧКАЛЕ СОСТОЯЛОСЬ ВЬЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО АНТИТЕРОРИСТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА. В ЕГО РАБОТЕ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ ВРИО ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ КАЗБЕК КОКОВ

В Махачкале под руководством председателя Национального антитеррористического комитета, директора ФСБ России А.В. Бортникова состоялось заседание НАК. В его работе принял участие временно исполняющий обязанности Главы КБР К.В. Коков.

Рассмотрены результаты применения на практике комплекса силовых и профилактических мер, позволивших более чем вдвое снизить количество преступлений террористической направленности на территории Северо-Кавказского Федерального округа.

Открывая заседание комитета, Александр Бортников отметил, что благодаря совместной работе

удалось добиться перекрытия каналов внешней поддержки и снижения базы пополнения банд, подполья людскими и финансовыми ресурсами. В текущем году в ходе мер, реализуемых органами безопасности и силами правоохранительных органов, предотвращены шесть террористических актов, задержаны 63 бандита и 142 пособника, уничтожены 50 боевиков.

Вместе с тем, подчеркнул председатель НАК, сохраняется угроза перенесения активности международных террористических организаций на территорию Северного Кавказа. При этом ставка делается на лиц, возвращающихся из зон вооружённых



конфликтов в странах Ближнего Востока.

Активизируется пропаганда идеологии терроризма в молодежной среде. Террористы стремятся использовать несовершенство законодательства в качестве исполнителей насилие в своих целях.

Для своевременного выявления террористических угроз и повышения эффективности мер по профилактике терроризма важное значение имеет мониторинг процессов, оказывающих влияние на обстановку в регионе. Председатель НАК призвал руководителей АТК взять это направление деятельности под личный контроль, оказывать

необходимую методическую и практическую помощь муниципальным антитеррористическим комиссиям.

В ходе заседания обсуждались и другие актуальные вопросы организации работы по противодействию терроризму.

В работе заседания приняли участие члены НАК, председатели ряда антитеррористических комиссий в субъектах Российской Федерации, руководители федеральных органов исполнительной власти, правоохранительных органов и специальных служб.

По материалам www.pas.gov.ru
пресс-служба врио Главы и Правительства КБР

В МОСКВЕ СОСТОЯЛАСЬ РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА МИНИСТРА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РФ Д.Н. ПАТРУШЕВА И ВРИО ГЛАВЫ КБР К.В. КОКОВА. РУКОВОДИТЕЛЬ РЕСПУБЛИКИ ПОСЕТИЛ ВЫСТАВКУ «ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ-2018»

В Москве в рамках XX Российской агропромышленной выставки «Золотая осень» состоялась рабочая встреча министра сельского хозяйства Российской Федерации Дмитрия Патрушева и временно исполняющего обязанности Главы Кабардино-Балкарии Казбека Кокова.

Обсуждены вопросы развития агропромышленного комплекса республики, государственной поддержки отрасли. Особое внимание уделено предоставлению дополнительных средств в рамках «единой субсидии» на возмещение части затрат сельскохозяйственных производителей.

Рассмотрены возможности выделения в 2019

году дополнительных средств по программе устойчивого развития сельских территорий для строительства водопроводных сетей в населённых пунктах республики.

Делегация Кабардино-Балкарии во главе с Казбеком Коковым посетила XX Российскую агропромышленную выставку «Золотая осень-2018».

Республика на главном аграрном форуме страны представлена ассортиментом из более 200 наименований регионального АПК. Среди них «Агро-инвест», «Овощи Юга», «Зелёная компания», «Халвичный завод», «Нальчикский», «Нальчикский молочный комбинат», «Сады Эльбруса»,

«Сады Баксана», «Фрукт-Трейд», кондитерская фабрика «Жако», Прохладненский хлебозавод, «Отбор», «Гибрид ОК», «Зольский картофель», Северо-Кавказский НИИ горного и предгорного садоводства, Кабардино-Балкарский аграрный университет, ряд других ведущих предприятий КБР.

Российская агропромышленная выставка «Золотая осень» проводится ежегодно по распоряжению Правительства Российской Федерации в рамках празднования Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР



ПРАВИТЕЛЬСТВО

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПЕРЕХОДИТ НА «ЦИФРУ»

Запуск цифрового вещания в Кабардино-Балкарии обсуждали на заседании Правительства республики, которое в среду провёл его Председатель Алий Мусуков.



О подготовке к полному запуску цифрового эфирного наземного вещания и сокращению аналогового вещания в Кабардино-Балкарии доложили и.о. директора «КБР-Медиа-Мульти» Дагуллоев и директор филиала Российской телевизионной и радио-

вещательной сети «Радиотелевизионной передающей сети КБР» Сафудины Желяев. Они сообщили, что цифровое и аналоговое вещание в последние годы существует одновременно. Сейчас на экранах телевизоров, принимающих аналоговое

вещание, передачи идут с пометкой «А», чтобы сообщить, что их владельцам следует принять меры для перехода на «цифру». С 11 января 2019 года передача аналогового сигнала в Российской Федерации будет прекращена.

Начиная с 2013 года все телевизоры выпускают с расчётом на цифровой формат. Телевизорам более раннего года выпуска для продолжения работы в современных условиях требуется соответствующая приставка (её стоимость 700-1500 рублей). Установить её сложно, но для помощи одиноким пожилым людям планируется привлечь волонтеров.

Премьер-министр отметил, что запланированное на 1 января отключение аналогового вещания решением Минкомсвязи России, передвинуто почти на две недели, чтобы люди в дни новогодних каникул не остались без телепередач, и высказал надежду, что студенты и школьники помогут старшему поколению с установкой устройств новой техники.

Постановлением правительства актуализирован состав совета по развитию детского туризма в Кабардино-Балкарии.

Внесены изменения в положение о Министерстве труда и социальной защиты КБР. Упрощено оформление оказания бесплатных юридических услуг, когда рекомендация дается в устной форме и не требует составления документов.

Наталья БЕЛЫХ.
Фото Евгения Каюдина

НАГРАЖДЕНИЕ

ТРУД УЧИТЕЛЯ НЕ ОСТАЁТСЯ НЕЗАМЕЧЕННЫМ

Состоялось чествование лучших работников системы образования Кабардино-Балкарии. Торжественное мероприятие приурочили к Международному дню учителя.

Праздничный вечер, который прошёл в Нальчике в культурно-развлекательном центре «Акрópolis», собрал более 80 педагогических работников. Они отмечены парламентскими, правительственными и ведомственными наградами.

Гостями мероприятия стали заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев, заместитель Председателя Правительства КБР Грант Мовсисян, уполномоченный при Главе КБР по правам ребёнка Светлана Тлинова, и.о. министра просвещения, науки и по делам молодежи КБР Аус Кумыков, советник Главы КБР Нина Емужева, президент Международной Черкесской ассоциации, председатель общественного совета Минпросвещения КБР Хаути Сохроков, председатель союза «Объединение организаций проф-союзов КБР» Фатимат Амшкова, председатель республиканского комитета профсоюза работников народного образования и науки Сергея Карныш, руководители муниципальных органов управления образованием.

От депутатского корпуса республики виновники

торжества поздравил С. Жанатаев. Обратившись к учителям со словами благодарности за обучение и воспитание детей, нелёгкий и ответственный труд, он пожелал им здоровья, счастья и профессионального долголетия.

Шестеро работников системы образования получили из рук Салима Жанатаева почётные грамоты Парламента КБР. Восемью педагогам объявлена благодарность Председателя Парламента КБР. Отмечен личный вклад учителей и руководителей образовательных учреждений в дело обучения и воспитания подрастающего поколения.

Особые слова признательности адресованы победителю и лауреатом регионального этапа Всероссийского профессионального конкурса «Учитель года России-2018». За победу в конкурсе Почётной грамотой Правительства КБР награждён учитель информатики средней школы №9 Нальчика Олег Кочетов.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Камала Толгурова



Салим Жанатаев и Олег Кочетов

МАЙСКИЕ УКАЗЫ

Обязательства по обеспечению жильём выполняются

Обеспечение граждан комфортным и доступным жильём и повышение качества жилищно-коммунального комплекса, а также программу переселения граждан из аварийного жилищного фонда обсудили на заседании межведомственной рабочей группы по реализации майских указов Президента РФ, которое провёл заместитель Председателя Правительства КБР – министр инфраструктуры и цифрового развития Владимир Болотоков.

Министр строительства и дорожного хозяйства КБР Вячеслав Кунжиев рассказал, что реализация майских указов по обеспечению граждан комфортным и доступным жильём и повышению качества жилищно-коммунального комплекса осуществлялась по нескольким направлениям. Первое – это строительство жилья, далее – государственная поддержка отдельных категорий граждан и предоставление земельных участков под индивидуальное жилищное строительство.

В январе-сентябре этого года введено 270,5 тыс. кв. м жилья, или 102,3 процента к соответствующему периоду прошлого года, в том числе в Нальчике – 170 тыс., Баксане – 10 тыс., Прохладном – 8 тыс., Баксанском районе – 15,2 тыс., Зольском – 8,5 тыс., Майском – 11,2 тыс., Прохладненском – 10,8 тыс., Терском – 3,7 тыс., Черекском – 14,1 тыс., Черекском – 3,5 тыс., Ураганском – 9,8 тыс., Лескенском – 2,6 тыс. и Эльбрусском – 2,1 тыс. Городские округа обеспечивают около 70 процентов от всего объёма жилищного строительства в республике. Объём индивидуального жилищного строительства в этом году составил 236 тысяч квадратных метров, многоквартирные дома – 32 тысячи квадратных метров.

Основным инструментом для стимулирования спроса на жильё является ипотека. Ипотечных жилищных кредитов на начало сентября выдано 2255. Это больше, чем за такой же период прошлого года, отметил министр. Средний период погашения ипотечных кредитов составляет 204,7 месяца или около 17 лет, процентная ставка в среднем составляет 9,6 процента.

Говоря о поддержке отдельных категорий граждан, министр отметил, что ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны и членам их семей выданы 44 тысячи сертификатов на сумму 2,3 миллиона рублей. Ветеранам боевых действий и членам семей погибших или умерших ветеранов, вставших на учёт до 2005 года из федерального бюджета в текущем году выделены средства в объёме 3,5 миллиона рублей. Инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, – 11 сертификатов. Свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья получили 19 молодых семей. По этому пункту в полном объёме выполняются обязательства по обеспечению жильём отдельных категорий граждан.

С 2013 года в Кабардино-Балкарии осуществляется выплата компенсации 50 процентов ставки refinancingирования Центрального банка Российской Федерации по процентам ипотечного кредита владельцам государственного сертификата на материнский жилищный капитал. За счёт республиканского бюджета 558 семьям выплачено 13,1 миллиона рублей.

Что касается земельных участков под индивидуальное жилищное строительство, по информации муниципалитетов республики, подали заявление на получение земельного участка 351 многодетная семья. В этом году планируется предоставить 229 земельных участков. В Нальчике будет выделено за весь год 68 земельных участков, в Баксане выделены участки не предусмотрено для этой категории семей, в Лескенском районе – 22 участка, Терском – 17, Ураганском – 34, Черекском – 15, Черекском – 32. Остальные районы планируют предоставить от двух до семи участков. Однако за последние несколько месяцев многодетным семьям предоставлено всего 64 земельных участка, что меньше 30 процентов от запланированного.

Владимир Болотоков проинтересовался, каков процент жильё эконом-класса, строящегося в республике. Вячеслав Кунжиев пояснил, что по законодательству определены основные параметры жилья, и эконом-класс ближе всего к категории стандартного. Основное количество возводимого в нашей республике жилья относится именно к этому сегменту качества.

По результатам обсуждения муниципалитетам рекомендовано завершить работу по предоставлению земельного участка семьям, имеющим трёх и более детей, в этом году, а также завершить работу по регистрации прав собственности муниципалитетов на объекты жилищно-коммунального хозяйства.

В обсуждении приняли участие государственный советник КБР Натли Бозиев и советник Главы КБР Аминат Янаева.

Ольга КЕРТИЕВА

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА

НА ПЯТНИЦУ, 12 ОКТЯБРЯ
Днём: +12... +14. Ночью: +6... +8.
Пасмурно

НА СУББОТУ, 13 ОКТЯБРЯ
Днём: +14... +15. Ночью: +6... +7
Облачно, с прояснениями

НАГРАЖДЕНИЕ

ТРУД УЧИТЕЛЯ НЕ ОСТАЁТСЯ НЕЗАМЕЧЕННЫМ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Правительственных грамот удостоены учитель истории и обществознания школы №4 Баксанского района Заур Шамохов и учитель технологии средней школы Терскола Лейла Шаваева (второе и третье место соответственно). Педагогам также вручены ценные подарки. Приз зрительских симпатий удостоена самая молодая участница регионального этапа конкурса, вышедшая в финал — учитель английского языка школы №33 Чеченского района Пилана Козлова.

За многолетний добросовестный труд в системе образования республики семь человек получили почетные грамоты Правительства КБР, благодарность объявлена шести.

Отзвучены итоги конкурса на получение денежного поощрения лучшим учителем образовательных организаций, реализующих программы начального, основного и среднего общего образования. Обладателями сертификатов на получение денежного поощрения из средств федерального бюджета в размере 200 тыс. рублей стали семь педагогов. В их числе Заур Шамохов, учитель балкарского языка и литературы национальной гимназии №1 Светлана Динаева, учитель английского языка лицея №1 Терек Ирина Пилишчева, учитель ОБЖ школы №8 ст. Котларевской Алексей Стровов, учитель английского языка школы им. А.Х. Симажева с. Псычох Анета Дуглубова, учитель физической культуры школы им. братьев Кардановых с. Аудиерг Альберт Карданов, учитель начальных классов лицея №7 им. Ш. Козуб с. Новомановское Ольга Кучмасова.

Отмечены почетными грамотами и благодарностями Минпросвещения КБР. Кроме того, состоялось вручение дипломов финалистов и участников регионального этапа конкурса «Учитель года России-2018», грамот и премий школы «Объединенной организаций профсоюзов КБР».

Вечер украсила яркая концертная программа с участием заслуженной артистки КБР Ирины Гауровой, лауреата международных конкурсов, педагога дополнительного образования детской академии творчества «Солнечный город» Аскера Кудаяева, образованного ансамбля гармонистов Республиканского дворца творчества детей и молодежи, лауреата международных конкурсов и Ариады народов России Аслана Динаева, других артистов и коллективов.

Мариана МУРАТОВА

ФЕСТИВАЛЬ

ОТКРЫЛСЯ ПРАЗДНИК КИНО «FEST-ХИТЫ»

8 октября в Государственном концертном зале состоялось торжественное открытие традиционного международного фестиваля кино «Fest-Хиты», который продлится до 12 октября.

Секретарь Союза кинематографистов, режиссёр Сергей Новожилов, обращаясь к присутствующим, подчеркнул, что рад вновь открывать фестиваль «Fest-Хиты» в гостеприимной столице КБР, где явление кино воспринимается с неизменным интересом, ибо на экране здесь горячо отзываются на мероприятия, которое способно расширить их представления о кинематографическом мире. Режиссёр также выразил благодарность руководству КБР и Министерству культуры, поддерживающим проведение форума в Нальчике.



Нельзя не согласиться с председателем комитета по культуре, развитию институтов гражданского общества и СМИ Парламента КБР Борисом Папутовым, тепло приветствовавшим кинофестиваль. Нам интересно всё то новое, что происходит в сфере кино, мы с удовольствием примем участие в работе фестиваля, готовы к общению, полемическому диалогу, наряду на продолжение поиска. На фестивале горячо отзываются на мероприятия, которое способно расширить их представления о кинематографическом мире. Режиссёр также выразил благодарность руководству КБР и Министерству культуры, поддерживающим проведение форума в Нальчике.

Нам интересно всё то новое, что происходит в сфере кино, мы с удовольствием примем участие в работе фестиваля, готовы к общению, полемическому диалогу, наряду на продолжение поиска. На фестивале горячо отзываются на мероприятия, которое способно расширить их представления о кинематографическом мире. Режиссёр также выразил благодарность руководству КБР и Министерству культуры, поддерживающим проведение форума в Нальчике.

большим вдохновением старинный ислаем. Аллодисментами взрывался зал, когда на сцену вышли заслуженный артист КБР ИРА Тимур Гузатов, который исполнил итальянский романс, и солистка Музыкального театра Замира Жабоева, чей вокальное мастерство уже завоевало сердца любителей классики и эстрадного пения. Она спела песню из к/ф «Телокхранитель».

ботах стремился показать зрителям красоту и гармоничность республики. В. Ворохов выразил благодарность С. Новожилову, подарившему нальчанам праздничное кино.

После просмотра фильма, который для некоторых зрителей оказался премьерным показом, вновь открыл красоту и величие запоздалого образа Кабардино-Балкарии, зал взорвался аплодисментами, стоило приветству Владимира Ворохова. По его словам, эта демонстрация любви к малой родине расстрогала до слез. Такова высокая плата за творческие усилия, которые вложил Владимир Халидович и его группа для осуществления замысла.

МЕСЯЧНИК ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

На днях для подопечных учреждения пред кинотеатром «Победа» состоялось мероприятие с участием вокального дуэта оркестра воиновской части №3723 войск Национальной гвардии РФ. Обеспечение культурно-массового досуга для старшего поколения, привлечение пожилых людей к активному времяпрепровождению стало основной задачей организаторов праздничного мероприятия.

ПО УЛИЦЕ С ОРКЕСТРОМ

В рамках празднования Международного дня пожилых людей Министерство труда и социальной защиты КБР проводит месячник «Милосердие». В течение месяца центр социального обслуживания населения для граждан, состоящих на учёте в их учреждениях, организует различные мероприятия, в том числе и концертные программы.



Приглашённые, которых было около 70 человек, получили уникальную возможность услышать музыку разных жанров известных композиторов в исполнении военного оркестра. По исторической части улицы Кабардинской — пешеходной зоне вместе с оркестром выступили ансамбли танцевально-эстрадные композиции, как «Савастопольский вальс», «Слава гвардейцам», «Вальс Свиридова», «Московская кадилька», «Синий платочек», «Земля моя в Балкарии», «Кавказ», «Трошачка Славянки», попури из пяти 80-х и многое другое. Гости праздника с удовольствием подпевали и танцевали под музыку.

Заместитель директора центра социального обслуживания населения Антонина Наумова выразила благодарность музыкантам за прекрасный концерт и пожелала всем приятной обстановки мирного неба, заботы о них близких людей, благополучия и счастья, спокойствия души и добра, чтобы каждый новый рассвет приносил прекрасное самочувствие и радостные встречи.

инвалидов. За девять месяцев 2018 года им предоставлена помощь 3901 человеку, всего за отчётный период центром оказано 130480 услуг. За десять лет работы учреждения были открыты отделения социального бытового обслуживания, социально-реабилитационное, социально-медицинское обслуживание, социальная столовая, а также введено обучение на компьютерные курсы, обучение компьютерной грамотности детей из многодетных и малоимущих семей, социальные такси для малоимобильных граждан, фонд протеза технических средств реабилитации, услуги «видео-встреча», комплексная уборка жилых помещений, прачечная, швейная мастерская, швейной фонд, услуги сантехника, плотника, мастера по мелкому ремонту, на основании соглашения со старинными организациями услуги протеза и «социального такси».

Итак, здравствуй кинофестиваль! Международный кинофестиваль «Fest-Хиты» в столице КБР — Нальчике! Светлана МОТТАЕВА, Фото Камала Тулгурова

ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

«УСПЕХУ ПЛЮС» ПОСТАВИЛИ МИНУС

Нальчикская городская прокуратура проверила деятельность ООО «Успех плюс», занимающегося предоставлением услуг такси. Законодательство требует на передней панели легкового такси справа от водителя размещать условия оплаты, визитную карточку водителя с адресом, номером телефона, названием, адресом и контактными телефонами органа, обеспечивающего контроль за деятельностью такси.

граждан необходимо размещать полную информацию о порядке привлечения целевых взносов и пожертвований, обжалования неправомерных действий по привлечению дополнительных финансовых средств в доступном для родителей месте. Эти требования учебными заведениями не выполняются, в связи с чем их руководители прокурор района не выплатили об устранении.

Нальчикская городская прокуратура признала законным возбуждение уголовного дела о хищении бюджетных средств.

На автомашинах, используемых ООО «Успех плюс», не имелись нужных для пассажиров сведений. В адрес руководителя фирмы направлено требование устранить нарушения и привлечь виновных к дисциплинарной ответственности.

Хозяин домовладения за аналогичные действия уже был признан виновным и получил наказание в виде штрафа в 10 тысяч рублей, который до сих пор не выплатил. Теперь речь идёт уже об уголовном преследовании.

Прокуратура Урванского района подержала в суде ходатайство следователя об аресте водителя совершившего 8 сентября дорожно-транспортное происшествие.

В этот день на 464-м километре федеральной дороги «Кавказ» на «Янгаре Pave» он нарушил правила дорожного движения, в результате чего четверо молодых людей, находившихся в машине «BA3-21093», скончались на месте.

На суде, решавшем вопрос об избрании меры пресечения, прокуратура поддержала ходатайство следователя об аресте.

НЕСКОРНЫЕ ЛИЧНЫЕ НУЖДЫ Прокуратура Лескенского района утвердила обязательное заключение по уголовному делу о хищении бюджетных средств.

Дело возбуждено по материалам прокурорской проверки деятельности 50-летнего местного жителя. Зарегистрировавшись в качестве главы крестьянско-фермерского хозяйства, он подавал заявку на участие в конкурсе для получения гранта. Поддельного готового о реализации сельскохозяйственных работ и основании для перечисления на его счёт более 700 тысяч рублей бюджетных денег, которые были потрачены на собственные нужды. Уголовное дело направлено в суд.

Лена КЕШ

ФОРУМ

ДЕЛОВЫЕ КОНТАКТЫ В СФЕРЕ ТУРИЗМА

В эти дни в Кабардино-Балкарии проходит «Бизнес-миссия-2018» представителей, представителей общественных организаций, специалистов санаторно-курортного комплекса, экспертов в сфере туризма, здоровья и индустрии красоты из различных регионов России.

Федеральный проект «Бизнес-миссия-2018» в КБР, тема которого «Активное профессиональное долголетие», организован Ассоциацией женщин-предпринимателей России при поддержке республиканского правительства, ряда общественных организаций и частных компаний. Он направлен на повышение инвестиционной привлекательности Кабардино-Балкарии, развитие предпринимательства, некоммерческих организаций сектора, межрегиональных и международных деловых контактов, налаживание сотрудничества представителей бизнес-общества в сфере гражданских инициатив, обмен опытом и лучшими практиками ведения бизнеса.



Особое внимание участники делового съезда решили уделить «бизнесу по-женски» и деятельности женских некоммерческих организаций КБР различного профиля деятельности, терминального источника «Едую» в Баксанском районе, экскурсий по Нальчику, Чегемскому и Черекскому ущельям, Приэльбрусью.

Отдельное внимание участники делового съезда решили уделить «бизнесу по-женски» и деятельности женских некоммерческих организаций КБР различного профиля деятельности, терминального источника «Едую» в Баксанском районе, экскурсий по Нальчику, Чегемскому и Черекскому ущельям, Приэльбрусью.

Представители бизнес-общества и НКО обсуждают современные методы контроля бизнеса и способы расширения клиентской базы, взаимодействие НКО с властью при реализации проектов, создание личного бренда, законодательные инициативы в применении традиционной, народной медицины и оздоровительных практик в здравоохранении.

Итоги «Бизнес-миссии» подведут 12 октября. Будет сформирован пакет предложений по развитию малого и среднего предпринимательства, туризма, санаторно-курортной сферы, НКО-сектора, пенсионного обеспечения, межрегионального и международного сотрудничества, который планируется направить руководству республики и члену Совета Федерации ФС РФ от КБР Асселе Канковичу.

Марьяна БЕЛГОРКОВА, Фото Артура Елканова

СОЦИУМ

Бизнес-омбудсмен встретился с предпринимателями

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР Юрий Аващикев провёл выездную встречу с предпринимателями в Прохладненском районе и городском округе.

В мероприятии участвовали общественные помощники уполномоченного по г.о. Прохладный В. Можгин и по Прохладненскому району М. Абзаев.

Важным направлением деятельности является рассмотрение жалоб и обращений. За пять лет восстановлены полностью или частично права 123 субъектов малого и среднего бизнеса, в том числе через Управление Федеральной антимонопольной службы по КБР, прокуратуру КБР, а также арбитражные суды.

Глава местной администрации городского округа Игорь Тараев призвал участников встречи воспользоваться возможностью напрямую обратиться к региональному уполномоченному по волнующим вопросам и проблемам. За время работы правозащитного института уполномоченного, наработан положительный опыт эффективного взаимодействия с органами власти, восстановления нарушенных прав и законных интересов предпринимателей. По итогам 2017 года в числе четырёх субъектов региональный институт наградил Уполномоченным при Президенте РФ по защите прав предпринимателей Б. Титовым грамотой «За активное участие в нормотворческой деятельности».

Вопросы к уполномоченному касались проблем соблюдения законодательства при оформлении трудовых отношений с наёмными работниками, подключения к газораспределительным сетям, реализации социальных значимых проектов на условиях взаимовыгодного партнёрства, получения кредитных денежных ресурсов, налогового администрирования, региональных условий ведения бизнеса. В рамках реагирования и поиска решений было рекомендовано по некоторым из них обратиться к уполномоченному с письменными обращениями.

ВНИМАНИЮ СУБЪЕКТОВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА!

16 октября в 10 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. им. Кулиева, 16, состоится совместный личный приём прокурора КБР и уполномоченного по защите прав предпринимателей в КБР по вопросам защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательства. Предварительная запись по телефону 8 (8662) 40-20-48.

ПРИЗНАНИЕ

МЕДАЛЬ ЗА СПАСЕНИЕ

Начальник Главного управления МЧС России по КБР Михаил Надёжин вручил медаль МЧС России «За спасение погибавших на водах» Амару Шекхичеву и Людмиле Соколовой за героизм, смелость и самоотверженность, проявленные при спасении человека.



В городском парке Нарт-калы 23 января 2018 года школьник вышел на лёд пруда и провалился в воду. Намокший портфель стал тянуть мальчика на дно. Волею судьбы гуляла с ребёнком молодая мама Людмила Соколова. Увидев тонущего мальчика, она оставила колесу на берегу и побежала на помощь. Но лёд её не выдержал. По

счастливым случаем мимо проходил Амар Шекхичев и не раздумывая ни секунды, бросился на помощь. Дошёл до тонущих, вытащил их из воды. Вместе с мамой выбрался на берег женщины. До прибытия спасателей и скорой медицинской помощи Людмила отвела мальчика и старшего их парня к себе домой, где оказала ребёнку первую доврачебную помощь: сделала растирание, перевела в сухую одежду и напоила горячим чаем. После оказания помощи бригадой «Скорой» школьника передали родителям. Благодарны смелым, современным и решительным действиям Шекхичева и Соколовой жизнь мальчика была спасена. В холодной воде неподготовленный человек может продержаться не более 5-7 минут. Организм ребёнка живёт менее устойчив, — отмечает главный государственный инспектор по надзору за судами по КБР Амар Шекхичев. — Детям необходимо говорить о соблюдении мер безопасности в городе и на природе. А родителям напомнить, не оставлять детей без присмотра, объяснить им, что на лёд выходить опасно!

Пресс-служба Главного управления МЧС России по КБР

АКЦИЯ

«Добро в село»

Министр здравоохранения республики Марат Хубиев совместно с общественной организацией «Волонтеры-медики КБР» принял участие во Всероссийской акции «Добро в село».



ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Профилактика гриппа

Грипп – высококонтагиозная (очень заразная) вирусная инфекция, распространяемая повсеместно. Начинается заболевание остро, резким повышением температуры тела выше 38-40° С, озномом, головной болью, болью в мышцах, общей слабостью, кашлем.

Вирус гриппа глубоко повреждает слизистую оболочку дыхательных путей, что открывает возможность проникновения в неё бактерий. Это объясняет большее число бактериальных осложнений при гриппе.

Вакцинация защищает от вируса гриппа, наиболее опасного из респираторных, но остаётся ещё более 200 видов менее опасных для человека вирусов, также вызывающих ОРВИ, поэтому рекомендуется принимать и меры неспецифической профилактики.

обострения хронических болезней, при повышенной чувствительности к вирусной белку, а также детям младше шести месяцев.

Вакцинация защищает от вируса гриппа, наиболее опасного из респираторных, но остаётся ещё более 200 видов менее опасных для человека вирусов, также вызывающих ОРВИ, поэтому рекомендуется принимать и меры неспецифической профилактики.

ДАТА

Математик, воин, педагог

Сегодня исполняется 100 лет со дня рождения учёного-методиста, заслуженного учителя школы КБАСОР, кандидата педагогических наук, доцента КБГУ, почётного академика Адыгской (Черкесской) международной академии наук И. Темрюкова.

«Математику и адыгский этикет – в светское образование!» – таков был лозунг Индериби Темрюкова. Безусловно, педагог имел в виду, что этикет и математика дисциплинирует человека, учит его здравомыслию.

В 1957 году он окончил среднюю школу (техникум), а затем физико-математический факультет КБГУ. До войны работал учителем математики и директором родной школы в Терекском.

В 1964 году он окончил аспирантуру МТИИ им. В.И. Ленина. С теплотой и благодарностью он вспоминал о научном общении с выдающимися математиками, среди которых особо выделял А. Колмогорова, А. Маркушевича, Б. Левина, Б. Генденко, В. Болтского, И. Андреева.

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Ещё раз о толерантности



Государственная национальная библиотека имени Т. К. Мальбахова и многофункциональный молодежный центр при Министерстве просвещения, науки и по делам молодежи провели «Круглый стол» на тему «Формирование толерантности и профилактика экстремизма в молодежной среде».

В нашу мирную жизнь периодически возникают такие злое явления, как экстремизм и терроризм, – обратилась к собравшимся заместитель руководителя ГНБ КБР по научной работе Александра Арзануц.

Участие во встрече приняли волонтеры-медики медицинского колледжа КБГУ и студенты Кабардино-Балкарского торгового-технологического колледжа. Ребята задавали вопросы представителям властей, правоохранительных органов, духовенства и общественных организаций.

КАЗЁННЫЙ ДОМ

Добровольцы

В Год добровольца сотрудники УИИ УФСИН России по КБР приняли участие в археологических работах, проводимых Фондом сохранения культурного и природного наследия.

Определялись границы Городища Нижний Джуглат (III в. до н.э. – VIII в. н.э.). Если восточный берег Золотой Орды в прошлом веке вошёл в реестр федеральной территории, сегодня же его границы не включены в список ЮНЕСКО.

В Год добровольца сотрудники УИИ УФСИН России по КБР приняли участие в археологических работах, проводимых Фондом сохранения культурного и природного наследия.

Определялись границы Городища Нижний Джуглат (III в. до н.э. – VIII в. н.э.). Если восточный берег Золотой Орды в прошлом веке вошёл в реестр федеральной территории, сегодня же его границы не включены в список ЮНЕСКО.

для себя много нового и интересных фактов, связанных с этим уникальным городом. – Участие в проекте – важная миссия. На сегодняшний день в мире существует один из самых значимых археологических комплексов для науки и истории Северного Кавказа.

Публичное обсуждение

Публичное обсуждение обзора правоприменительной практики Управления Роспотребнадзора по КБР за 3-й квартал состоится 18 октября в 10 часов в актовом зале здания управления (ул. Кешкова, 96).

в управлении и территориальных отделах состоится «День открытых дверей для предпринимателей». Контактные телефоны: 8(8662) 424277, 8 (8662) 405485.

Пресс-служба Управления Роспотребнадзора по КБР

Спектакль театра ФСИН

Завещающий спектакль гастрольного тура по городам Южного и Северо-Кавказского федеральных округов актёры Московского камерного театра «На Бутырки» центра обеспечения учебно-воспитательной работы ФСИН России отыграли на сцене государственного концертного зала в Нальчике.



И никто не ошибся в своих ожиданиях: пьеса, написанная в 2014 году и за короткий срок успешная обрела популярность, заставила по-новому взглянуть на жизнь в условиях несвободы, увидеть позитивный аспект в том, что на первый взгляд, не может принести ничего хорошего.

Растёт спрос на электроэнергию

В филиал МРСК Северного Кавказа – «Кабалэнерго» за восемь месяцев года поступило 967 заявок на технологическое присоединение 29,7 МВт мощности, при этом 655 обращений на 3 МВт мощности поступило от физических лиц.

Наибольшее количество заявок сформировано физическими и юридическими лицами льготной категории – присоединения мощностью до 15 кВт. Среди последних – на подключение энергопринимающих устройств мечети в с. Тамбовское, АЗС в с. Атажукино, фермы в с. Куба-Табла, Корновика в с. Баксанёнок, зернохранилища и цеха по переработке молока в с. Урвань, плодовых садов в Кенже и Исламее, двух фельдшерско-акушерских пунктов в Белокаменском и Сараговском.

И никто не ошибся в своих ожиданиях: пьеса, написанная в 2014 году и за короткий срок успешная обрела популярность, заставила по-новому взглянуть на жизнь в условиях несвободы, увидеть позитивный аспект в том, что на первый взгляд, не может принести ничего хорошего.

По итогам восьми месяцев специалисты филиала «Кабалэнерго» выполнили 707 договоров на технологическое присоединение мощностью до 15 кВт. Общая мощность присоединяемых объектов, среди которых предприятия сельхозпереработки, коммунальной

АНОНС

В субботу закрытие сезона

Вот и подошёл к завершению очередной скаковой сезон на Нальчикском ипподроме. В субботу, 13 октября из стартовых боксов в последний раз в этом году выбегут лошади чистокровной верховой породы. Затем наступит долгая пауза, которая завершится первого мая 2019 года, когда начнётся новый сезон.

Чем же порадуют организаторы скакового дня за несколько дней до закрытия ипподрома? Будут проведены пять скачек, разыгранные традиционные призы «Осенний», «Закрытия», «Процальный». К сожалению, мы не увидим многих четвероногих звезд, которые готовятся к двухдневному скаковому митингу «Осенний Кубок коннозаводчиков России», который пройдёт в Краснодаре 20-21 октября. Но это не значит, что скачки в Нальчике будут неинтересными.

Начнём с 1200-метрового стартера, в котором примут участие шесть двухлетних дебютантов. По генам наи-

более интересным представляется вороной жеребец Галантный (владелец А. Гонов) от неувядающего производителя конезавода «Кабардинский» Томбы Ля Бомбы и Гардалии – дочери Резина, чемпионки Восточной Европы, а также гнедой Чили (конезавод «Малкинский») – сын Червога и Псынади Ал. Однако кровь кровью, а на передний план в дебютной скачке выходит форма, в которой жеребёнок подождёт к испытаниям. В любом случае будет не скудно.

Традиционный приз второй группы – «Осенний» – на лошадях двух лет, дистанция

двух лет, собрал семь участников. Сразу отметим, состав здесь подобрал ровный, без громких имен, а потому спорозисы возможны. Кто выиграет – Лада Дюс, Кадалега, Зена или Лира? Центральная скачка дня – традиционный приз третьей группы «Закрытия» на дистанции 1800 метров. Заявлены пять трёхлеток, выделить из них кого-то особенно трудно. Real Best, Sososto, Зам Зам... Думайте сами. «Старики», т.е. жеребцы четырёх лет и старше, определит самого резвого в традиционном призе третьей группы «Процальный» – на 2400 метрах. Это самая представительная скачка. На старт выйдут Монтополист, Диег Ферраро, Ци Э Фой, Ветер Южный, А запасным фаворитом считается Скай Арн владельцев М. Биткова и Х. Кудавца.

ЮЖНЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ

Отмечает восьмую годовщину образования

ЧЕТВЕРТОГО ОКТЯБРЯ 2010 ГОДА на военно-административной карте Российской Федерации в рамках реформы Вооружённых Сил произошли масштабные изменения. Вместе с войсками трёх вновь сформированных военных округов на боевое дежурство заступили военнослужащие Южного военного округа.

В состав нового оперативно-стратегического командования, созданного на основе Северо-Кавказского военного округа, вошли объединение, соединения и воинские части сухопутных войск, ВВС и ПВО, спецназ и железнодорожные войска, войска сил Черноморского флота и Каспийской флотилии.

Войска ЮВО дислоцируются в административных границах двух федеральных округов (Южного и Северо-Кавказского), на территории 15 субъектов Российской Федерации. Кроме того, состав входят три военных корабля «Дагестан», ракетный корабль «Дагестан», малые артиллерийские корабли «Волгодонск» и «Махакал», малые ракетные корабли «Град Свяжских», «Утлин», «Великий Устюг», «Серпухов» и «Зелёный Дол», противодиверсионные катера «Граночка», дизельные подводные лодки, получившие за свою боевую выучку в ходе различных военных учений и манёвров. С момента образования ОСК войска округа получили тысячи единиц вооружения и военной техники, среди которых новейшее вооружение сухопутных войск

легендарного Северо-Кавказского военного округа, военнослужащие ЮВО профессионально и с честью выполняют поставленные задачи по повышению боеготовности и защите государства.

Сегодня ЮВО – это современный и надёжный щит на южных рубежах страны. Боевой потенциал объединений, соединений и частей в полной мере обеспечивает безопасность, целостность и суверенитет России на юго-западном стратегическом направлении. С июля 2016 года войска ЮВО возглавляет Герой Российской Федерации генерал-полковник Александр Давриков.

Свою годовщину военного округа отмечает на полном параде, проводя самое масштабное за последние 30 лет двустороннее командно-штабное учение под общим руководством командующего войсками ЮВО. Будут отработаны вопросы применения межвидовых вой-

сковых группировок в интересах обеспечения военной безопасности южных рубежей Российской Федерации. Основные цели – организация взаимодействия между сухопутными группировками, силами авиационных частей, Каспийской флотилии и Черноморского флота, получение высшими офицерами практического совершенствования навыков в управлении войсками в ходе подготовки и ведения военных действий.

В тесном взаимодействии будут решаться учебно-боевые задачи органы управления, соединения и воинские части 59-й и 8-й общевойсковых армий ЮВО, Каспийской флотилии, четвёртой армии ВВС и ПВО и соединения родов войск окружного подчинения. Им будут противостоять органы военного управления, соединения и воинские части 49-й общевойсковой армии ЮВО морской авиации и морской пехоты Черноморского флота, подразделения специального назначения и материально-технического обеспечения.

Вадим АСТАФЬЕВ, начальник пресс-службы Южного военного округа, полковник

СПОРТ

Победила команда 31-й школы



Игроков нальчикского «Спартака». В составе красно-белых провёл более 150 матчей, забил девять голов. После завершения карьеры работал в структуре родного клуба. Как футбольный тренер воспитал ряд известных футболистов: Юрий Красножана, Сергея Ошнокова, Вячеслава Гужбева и Георгия Лобжанидзе.

На церемонии награждения родные и близкие Валерия Ильина обратились к юным спортсменам. – Валерий Алексеевич начал с мальчишками с азав и делал из них знаменитых футболистов, – подчеркнул многолетний капитан красно-белых Валерий Сижакев.

Экс-тренер нальчикского «Спартака» Юрий Красножан поблагодарил организаторов турнира и пожелал удачи его юным участникам. Он отметил, что Валерий Ильин был удивительным тренером, который не только помогал играть в футбол, но и воспитывал бесценные качества: порядочность, честность, справедливость.

Сан Валерия Ильина Вадим поблагодарил участников турнира и пожелал им успехов. По итогам соревнований третье место заняла команда нальчикской школы №31 (тренер Гия Лобжанидзе), серебряными призёрами стали воспитанники городской СШОР по футболу (тренер Альберт Балов), победители – юные футболисты «Спартака-Нальчик-2010» (тренер Арсен Мамбетов).

В рамках муниципальной программы «Профилактика наркомании и токсикомании в г.о. Нальчик» на искусственных полях стадиона «Спартак» прошёл юношеский турнир, посвящённый памяти чемпиона РСФСР, мастера спорта СССР Валерия Ильина.

Организаторам соревнований выступила нальчикская СШОР по футболу (директор М. Хамгоков) совместно с городским управлением по физической культуре, спорту и делам молодёжи. Валерий Ильин был одним из ведущих игроков нальчикского «Спартака».

Четвёртый турнир памяти Михаила Суанова

На стадионе СШОР по футболу г.о. Нальчик (директор М. Хамгоков) состоялся ежегодный юношеский турнир по регби, посвящённый памяти ветерана регби Михаила Суанова.



В соревнованиях, организованных ДЮСШ №4 управления по физической культуре, спорту и делам молодёжи администрации г.о. Нальчик, при поддержке семьи ветерана, приняли участие пять городских команд. Для многих ребят это было первое официальное соревнование.

В старшей возрастной группе победителем стала сборная команда ДЮСШ №4, в младшей первенствовала команда школы №25.



Родные Михаила Суанова порадовали юных участников турнира подарками и угощениями.

В нальчикском шахматно-шашечном клубе «Ладья» прошли республиканские турниры по шахматам и шашкам, посвящённые памяти заслуженного работника культуры КБАССР Залимхи Хапова.



Как сообщил главный судья соревнований Мажмудин Кармов, первое место по шахматам среди мальчиков занял кандидат в мастера спорта Руслан Карваев (школа №17), набравший восемь очков из девяти возможных. У девочек победила Камилла Хуранова (лицей №2).

Среди призов были и специальные

Почти среди шахматист стал чемпионом Хамзет Сонов (школа №7). Среди девочек два первых места у сестёр из первой школы Чегема Аделины и Залины Жиловых. Самых юных, а также восьмёрку активных участников турниров наградили специальными призами, учреждёнными спонсорами турнира и семьёй З. Хапова.



Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Камала Толгунова

ПОЛИЦИЯ

Штрафы за неделю

С 29 сентября по 5 октября зафиксировано 13682 нарушения правил дорожного движения. Общая сумма штрафов составила 8 млн. 411 тысяч 300 рублей, взыскано более шести миллионов.

Информационно о наличии административных штрафов в области дорожного движения можно получить на официальном сайте Госавтоинспекции России www.gibdd.ru, позвонив по тел: 8 (8662) 49-55-51, 49-55-86, 49-55-65; отправить запрос на адрес электронной почты: ofsbps@mail.ru; лично посетив любое отделение Госавтоинспекции, зарегистрированные на портале государственных услуг www.gosuslugi.ru; в дополнительном пункте (штаб пост ДПС «Шалушка»), а также в МДЦ по КБР и в филиалах.

ЦАФАП ГИДД МВД по КБР

За сутки задержаны трое

Сотрудники управления уголовного розыска МВД по КБР совместно с коллегами из ОМВД России по Чегемскому району установили местонахождение 46-летней жительницы Ставропольского края.

Женщина числилась в федеральном розыске как без вести пропавшая. Уехав на заработки, она не давала о себе вести родственникам, те обратились в правоохранительные органы. В этот же день в Москве сотрудники уголовного розыска УМВД России по Нальчику задержали 30-летнего жителя Кавказа. Ранее судимого мужчину разыскивали по подозрению в мошенничестве.

Позднее в Прохладном сотрудники уголовного розыска совместно с участковыми инспекциями полиции задержали 69-летнюю жительницу Краснодарского края, временно проживающую в Прохладненском районе. Женщина разыскивалась по подозрению в мошенничестве. О задержании подозреваемой сообщено инциденту розыска, сообщили в пресс-службе МВД по КБР.

Взяли в момент закладки

На улице Крылова в Нальчике сотрудники УНК МВД по КБР задержали 30-летнего местного жителя в момент закладки наркотиков.

В «Ладе Приоре», принадлежащей подозреваемому, оперативники обнаружили несколько свёртков с синтетическими наркотиками «соля» весом 13,48 и 44,34 грамма и курительной смеси весом 14,39 грамма, а также электронные весы.

Со слов подозреваемого, он хранил наркотики для продажи с помощью тайниковых закладок.

Подозреваемый арестован, возбуждено уголовное дело, сообщали в пресс-службе МВД по КБР.

Сотрудники отдела МВД России по Урванскому району в одном из домов на улице Красной в Нартлаке, принадлежащем 47-летнему местному жителю, обнаружили гашиш массой 0,16 грамма и марихуану массой 176,1 грамма.

Сотрудники ОСН «Гром» УНК МВД по КБР и участковые уполномоченные полиции ОМВД России по Чегемскому району во дворе дома на улице Крылова в Чегеме обнаружили замаскированные миски и коноплю. Также растением, лежащим на конструкции из жестяного листа, нашли под навесом хозяйственной постройки.

Со слов ранее судимого 52-летнего владельца дома, гашишное масло и коноплю он готовил и хранил для себя. Заключение эксперта подтвердило это марихуану массой 180 граммов. Возбуждены уголовные дела.

Материалы рубрики подготовила Ирина ШКЕЖЕВА

ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbkrei@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbkrei@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЕ! с 9 по 16 октября в г. Нальчике КРАСНОДАРСКИЙ ФИЛИАЛ «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА» клиника С. Обидорова ПРОВОДИТ ПОЛНУЮ ДИАГНОСТИКУ ОРГАНОВ ЗРЕНИЯ И ОТБОР НА ОПЕРАТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ. ПОДБОР ОЧКОВ. ДОСТАВКА АВТОВОСКОМ в г. КРАСНОДАР. Прием осуществляется по адресу: ул. Калмыкова, 38, клиника «Валео Визия». Тел.: 8-938-075-79-00. ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

ОБЪЯВЛЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ КОЛЛЕГИИ СУДЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Кабардино-Балкарской Республики объявляет об открытии вакантной должности судьи Зольского районного суда КБР. Завлечения и документы, указанные в пункте 6 статьи 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются от претендентов: понедельник-четверг с 10 до 18 часов, пятница с 10 часов до 16.45 по адресу: 360051, КБР, г. Нальчик, ул. Пачева, 12, здание Верховного суда Кабардино-Балкарской Республики, каб. №303. Последний день приема документов – 6 ноября 2018 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются. О дате рассмотрения заявлений претендентов будет сообщено дополнительно. Справки по тел.: 8(8662) 40-75-68.

ВНИМАНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ! В связи с ремонтными работами, проводимыми персоналом КБФ ПАО «МРСК СК» – «Каббалэнерго» на подстанции 110 киловольт «Долгинск», 14.10.2018 года с 9 до 17 часов будет прекращена подача электроэнергии абонентам, проживающим в микрорайоне Предгорный и посёлке Хасанья. Администрация МУП «Кабалкоммуэнерго»

Коллектив Министерства сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики выражает глубокое соболезнование начальнику отдела государственной службы, кадров и профилактики коррупции ВОЛОГОВУ Арону Анатольевичу в связи с кончиной матери ВОЛОГОВОЙ Хурры Хатуевичи. Коллектив ФГНУ «Северо-Кавказский научно-исследовательский институт горного и предгорного производства» выражает глубокое соболезнование родным и близким ветерана труда института, почётного работника АПК России МИРЗОЕВА Жантимера Хауэровича по поводу его кончины.

Зам. главного редактора Н.Ю. Конарева Редакционная коллегия А. Булатов (гл. редактор), Р. Гутуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбекова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-69-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гутуев – журналист редактор; О. Накова – редактор по выпуску; Н. Панаирна, Р. Максидова – корректоры Тираж – 2474 экз. Заказ – №1021. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией. Адрес РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbprava@mail.ru

Зачастую газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28 по г.о. Нальчик: 76-01-28. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.